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Впровадження ІКТ в освітню систему України та 

формування єдиного інформаційно-освітнього простору - одні з 

пріоритетних напрямів сучасної державної політики. Сьогодні ІКТ 

стали невід’ємною частиною сучасного світу, вони значною мірою 

визначають подальший економічний та суспільний розвиток 

людства. У цих умовах революційних змін вимагає й система 

навчання. Тобто актуальність даного питання має місце у 

сучасному освітньому середовищі, адже нині якісне викладання 

дисциплін у ВНЗ не може здійснюватися без використання засобів 

і можливостей, які надають комп’ютерні технології та Інтернет. 

Вони дають змогу викладачеві краще подати матеріал, зробити 

його більш цікавим, швидко перевірити знання студентів та 

підвищити інтерес до навчання. Важливість і необхідність 

впровадження ІКТ у навчання обґрунтовується міжнародними 

експертами і вченими. ІКТ торкаються всіх сфер діяльності 

людини, але, мабуть, найбільш сильний позитивний вплив вони 

мають на освіту, оскільки відкривають можливості впровадження 

абсолютно нових методів викладання і навчання.
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Концепція ІКТ була додана до елементу комунікації і 

виникла у 1980-ті роки. Наразі ІКТ включають апаратні засоби 

(комп'ютери, сервери, тощо) та програмне забезпечення 

(операційні системи, мережеві протоколи, пошукові системи, 

тощо) [1, с.22]. Можливості ІКТ широко застосовують під час 

навчального процесу, звідси ІКТ можна вважати педагогічною 

технологію.

Упровадження комп'ютера в сферу освіти стало початком 

революційного перетворення традиційних методів і технологій 

навчання та всієї галузі освіти. До сучасних ІКТ навчання 

відносяться Інтернет-технології, мультимедійні програмні засоби, 

офісне та спеціалізоване програмне забезпечення, електронні 

посібники та підручники, системи дистанційного навчання 

(системи комп'ютерного супроводу навчання).

Аналіз процесів, що відбуваються у вітчизняній освіті, 

свідчить, що послідовно змінюються традиційні погляди на освіту 

і в Україні, що дає змогу забезпечувати ефективне навчання за 

умови широкого застосування нових ІКТ.

Прикладом успішної реалізації ІКТ стала поява Інтернету -  

глобальної комп'ютерної мережі з її практично необмеженими 

можливостями збирання та збереження інформації, передавання її 

індивідуально кожному користувачеві.

Інтернет швидко знайшов застосування в науці і освіті. 

Кроки із впровадження Інтернету в систему освіти показали 

величезні його можливості для розвитку освіти. Разом з тим,
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виявилися труднощі, котрі необхідно подолати для повсякденного 

застосування мережі в навчальних закладах. Проте необхідно 

враховувати, що це потребує значних затрат на організацію 

навчання порівняно з традиційними технологіями, що пов'язане з 

необхідністю використання значної кількості технічних

(комп'ютери, модеми тощо), програмних (підтримка

технологійнавчання) засобів, а також з підготовкою додаткової 

організаційно-методичної допомоги (спеціальні інструкції для тих, 

хто навчається, та для викладачів), нових підручників і 

навчальних посібників. Нині відбувається накопичення досвіду, 

пошук шляхів підвищення якості навчання і нових форм 

використання ІКТ у різних навчальних процесах. Певні труднощі 

використання ІКТ в освіті виникають у зв’язку з відсутністю не 

тільки методичної бази їх використання, а й методології розробки 

ІКТ для освіти, що примушує педагога на практиці орієнтуватися 

лише на власний досвід і вміння шукати шляхи ефективного 

застосування ІТ. У будь-якому варіанті доступ до Інтернет для 

викладача підвищує і рівень підготовки самого викладача, і рівень 

проведення занять, і якість знань студентів. При цьому інтерес 

більшості студентів до комп'ютера й Інтернету підвищує 

мотивацію навчання.

А  от  м у ль т и м е д ій н і п р о гр а м н і за со б и  дозволяють 

поєднувати текстову, графічну, анімаційну, відео- і звукову 

інформацію. Одночасне використання кількох каналів сприйняття 

навчальної інформації дозволяє підвищити рівень засвоєння
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навчального матеріалу [2,29-31]. Потрібно підкреслити, що 

використання засобів мультимедіа в освітньому процесі сприяє 

підвищенню мотивації студентів до навчання; реалізації 

соціальної мети, а саме -  інформатизації суспільства; 

інтенсифікації процесу навчання; розвитку особистості студента; 

розвитку навичок самостійної роботи з навчальним матеріалом; 

підвищенню ефективності навчання за рахунок його 

індивідуалізації.

Додамо, що удосконалення системи освіти та широке 

впровадження в навчальний процес ІКТ привело до появи 

віртуальних університетів, відкритої системи освіти. Реалізація 

відкритої освіти може здійснюватись за рахунок дистанційної 

освіти (ДО), яку розглядають як різновид освітньої системи, в якій 

переважно використовуються дистанційні технології навчання та 

організації освітнього процесу, або як одну з форм здобуття 

освіти, за якою опанування тим або іншим її рівнем за тією або 

іншою спеціальністю здійснюється в процесі навчання на відстані. 

Дистанційна освіта -  це педагогічна система відкритих освітніх 

послуг, що надаються широким верствам населення в країні та за 

кордоном за допомогою спеціалізованого інформаційного 

освітнього середовища, котре базується на дистанційних 

технологіях навчання (мультимедійних, мережних, 

телекомунікаційних, ТВ-технологіях тощо). Створення

дистанційної освіти -  це найбільш швидкий та ефективний шлях 

до підвищення інтелектуального потенціалу суспільства,
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прискорення процесу переходу України до інформаційного 

суспільства. Важливою перевагою ДО є те, що вона дає змогу на 

базі ІКТ здійснювати адаптацію навчання до рівня базової 

підготовки конкретного студента, до місця його проживання, до 

здоров'я, матеріального стану і, як наслідок, відкриває можливість 

істотно підвищувати якість навчання. ДО на базі ІКТ не має 

жорсткого календарного плану навчального процесу, студент 

може його реалізувати, відповідно до своїх здібностей і 

можливостей. Це підвищує якість навчання і надає додатковий 

емоційний та інтелектуальний стимули для освіти. Для практичної 

реалізації дистанційного навчання здебільшого використовують 

спеціалізовані інформаційні системи, які називають системами 

управління навчанням (learning management system, LMS) або 

інколи -  програмно-педагогічними системами. Як правило, такі 

інформаційні системи складаються з наборів модулів, що 

забезпечують повноцінне дистанційне навчання.

Отже, застосування сучасних інформаційних технологій у 

навчанні - одна з найбільш важливих і стійких тенденцій розвитку 

світового освітнього процесу. Використання ІКТ дає можливість 

вирішувати такі актуальні питання:

• використовувати у навчанні здобутки новітніх ІКТ;

• удосконалювати навички самостійної роботи 

студентів в інформаційних базах даних, мережі Інтернет;

• забезпечувати особистісно орієнтований та 

диференційований підхід у навчанні;

262



• забезпечувати реалізацію інтерактивного підходу 

(постійне спілкування з ПК, постановка запитань, які цікавлять 

студента та отримання відповідей на них);

• підвищувати пізнавальну активність студентів за 

рахунок різноманітної відео- та аудіо-інформації;

• здійснювати контроль завдяки тестуванню і системи 

запитань для самоконтролю [3, 26-30].

Застосування ІКТ у навчальному процесі дозволяє реалізу­

вати ідеї індивідуалізації та диференціації навчання, що є основни­

ми завданнями сучасної системи освіти України; призвело до поя­

ви нового покоління інформаційних освітніх технологій, що дали 

змогу підвищити якість навчання, ефективніше взаємодіяти педа­

гогам зі студентами. На думку багатьох фахівців, нові інформа­

ційні освітні технології на основі комп'ютерних засобів дають 

можливість значно підвищити ефективність навчання.

Враховуючи всі позитивні та негативні наслідки використан­

ня інформаційно-комунікаційних засобів можна зробити висновок, 

що вони є ефективними за умови поєднання з традиційними мето­

дами та сприяють формуванню вмінь та навичок студентів.

Отже, на сучасному етапі інформатизації суспільства все 

більшого поширення в різноманітних сферах життя набувають 

комп’ютерні технології, вони виступають як один із інструментів 

пізнання. Тому однією із задач сучасної освіти є підготовка викла­

дача, який вільно орієнтується у світовому інформаційному про­

сторі, використовуючи сучасні комп’ютерні технології. Цей нап­
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рямок вважається перспективним, адже в цілому освіта характери­

зується як велика система, якісне функціонування якої неможливе 

без використання сучасних телекомунікаційних і комп’ютерних 

засобів зберігання, передавання, подання інформації.

Збільшення комп’ютерної техніки та подальше її 

вдосконалення поширює можливості викладачів використовувати 

комп’ютерні технології при вивченні іноземної мови, але й у 

поєднанні викладання інших дисциплін із використанням ІКТ. 

Новітні розробки в цій галузі змінюють спосіб їх застосування 

при вивченні різних дисциплін у процесі навчання.
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